
評巻參考

巻一

甲鄧

鼴鹽 笞案 鼴鹽 笞案

1. C (61%) 21. C(47%) 

2. B (67%) 22. A(39%) 

3. B (36%) 23. C (93%) 

4. C(38%) 24. D (55%) 

5. B (67%) 25. D(66%) 
'\ 

6. B (33%) 26. D (41%) 

7. C (71%) 27. B (85%) 

8. C (81%) 28. D(65%) 

9. A(77%) 29. A (78%) 

10. B (74%) 30. A(59%) 

11. A(59%) 31. 0(32%) 

12. 0(42%) 32. C(92%) 

13. A(82%) 33. B (47%) 

14. D(58%) 34. C (86%) 

15. B (65%) 35. A(74%) 

16. C(73%) 36. A(69%) 

17. B(60%) 37. D(58%) 

18. C (58%) 38. A(71%) 

19. 0(79%) 39. D(45%) 

20. A(63%) 40. B (52%) 

誣：括劈內數字為答對百分率。
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本文件供閱卷員參考而設，並不應被視為標準答案。考生及沒有參與評卷工作的教師在詮釋

文件內容時應小心謹慎。

Z,鄧

鼴 1

(a) (i) - X 海岸地形：海灘／沙灘

- y 海岸地形：海（蝕）拱／海（蝕）穴

(ii) 位置正確的註釋：
－弱線／節理／斷層
－破壞性波浪
－波浪侵蝕／水力作用／磨蝕作用

－海（蝕）穴形成

－於岬
－海（蝕）穴擴大／加深／擴闊

－海（蝕）穴芝适／形成海（蝕）拱

分皺

1 
1 (2) 

(iii) -地點 3 : 波浪沉積

-一------彎

仞
m
m

I11111l1 

－位置掩蔽／波浪能量分散

－波浪能量小／波浪弱

－海灣／白膳灣

－風速低／噩且澤＼速 1.7 举／
波浪頻率低／波浪頻率每分鐘 8 次

－等深線間距寬闊／水深 5 举以下

• 位置顯露／波浪能量集中 I -岬
．波浪能量大／波浪強 • 風力強／噩且滇＼速 9.2 举．／

波浪頻率高／波浪頻率每分鐘 14次

－濱外坡度陡峭／水深／破壞 I -等深線間距緊密／深度 5-10 举曰

鍅
（只抄錄題目數據，欠解釋：不給分）

(b) 評分準則：
注意事項：
1. 應根據討論內容的置墓及蛋擡【給予適當分數，而非只計算論點的數量。
2. 充分地圖釋論黜，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分
數。

• 考生必須從以下觀點討論將地點 2 發展為渡假地點的贊成及反對理由：
• 贊成理由（最多三項）：地租低／有平地／風景／康樂活動地點／其他合
理的理由

• 反對理由（最多三項）：交通不便／缺乏設施／對自然環境影響／對人文
活動影響／其他合理的理由

• 每項詳鑛錨述及解釋任何觀點的討論： 2 分

．邑'±. : 
－侃置儷還令抱粗胝。
－只有小徑運授隈劍造人旳公路支線，令交鍾不梗。

－等高線間距寬闊，有平牠俁應。

－有平牠洪愿，囟Jlt發展／建築咸本胝。

－每項只粗畸錨述咸解釋任何觀點的討論： 1 分

．戸:

．地＇粗胝。
－交鍾不優。

1+1 

1十1

1+1 (2) 

1 (1) 

l+l 

l+l 

1+1 (2) 

（最高5)

最高 18
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鼴 2

(a) (i) 

(ii) 

(iii) 

－沿海區位
－方便出口及逕口
－平地較多／大部分土地低於 200 米／低地
－附近有鐵路／公路／運輸方便／玀籃．成本較低
－接近鐵礦／煤礦／原料／能源
－逕造提供冷緝水
－發展歷史長

－位於中國西南部／內陸地區，位置偏逮／難以到達
－地勢較高／大部分土地位於 1000 至 1600米之間，不利運輸
－地勢崎嶇，缺乏平地作發展

• 醞政策推動心
－平衡內陸及沿海地區經濟發展／人口分布
－增加內陸地區就業機會／提高內陸地區生活水平／增加收人
－減低鋼鐵廠受攻擊風險／戰略考慮
－充分利用內陸地區的原料

(b) (i) 根據表 2d : 
－鐵礦進口量有上且；趨勢
－煤炭進口量有上且；趨勢
－鋼鐵廠可遷移至沿逕：地區
－易獲進口原料／降低玀豔咸：本
根據題 (b) 陳述：
－科技造步
－原料對鋼鐵工業區位的拉力減弱
－轉為巿場導向／靠近市場
• 靠近城巿

評分準則：
注章事項：
1. 應根據討論內容的置噩－及噩墓［給予適當分數，而非只計算論點的數
量。

2. 充分地鬮釋論鼬，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予
最高分數。

分鐓

仞

11111l1 

6 

、
`
,

e 
11111 

111 ,', 111 

、
,
＇

5 ( 

I1111111 

(ii) 

－考生可討論贊成／反對 B 鋼鐵廠改變及不改變區位的原因或兩者
－不改變區位：

• 工業慣性
• 如：工業聯繫／技術勞工／其他合理的論點

－遷移的原因：
• 降低生產成本
• 較接近沿海工業地帶
• 其他合理的論點

－詳鋼錨述及討論： 2 分
• 咧子（反對）：因鋼鐵工業使甩約機搣體欖大11笨重，令钁夢葳本
高。

• 例子（贊咸）：工寨曾钁夢至消海城市，以享有寨聚經清效益。

（最高5)

三只作簡畸描述： 1 
• 例子（友對）
• 咧子（贊戌）：钁移至洛海搣市。

最高 18

42 

Provided by dse.life



颺 3

(a) －低地／土地低於 500 米／平地

－來自山上的融雪水
－有河道／引水槽／運河

－供應澶盟；用水
• 暖和／每月温度高於攝氏 0 度／無霜期長

－生長期長／全年可耕作

(b) (i) 

(ii) 

生雨量低／不足
降雨分布不平均／夏里降雨量低
蒸發量高
旱災／乾旱／土壤乾涸

缺乏水源／水源短缺

贊成理由：（最少兩項）
- （全年）水供應整多／較穩定
．生長期整長／可耕地擅乩l
－農產品選擇藍乏嶋
－產量／農業集約度／土地生產力／作物品質整噩一

－收人堅矗－

反對理由：（最少兩項）
－水消耗量高／灌溉用水蒸發量高／水耗費量高

－過度灌溉
－鹽化作用
－地下水位上且；／加11s.蒸發
－皿逃毛細作用

分皺

s 

111111 

、
,
＇
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(c) 評分準則：
注意事項：
1. 應根據討論內容的置噩及還彗【給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分池闈釋論豔，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分

數。

－考生必須從以下觀點評估精確農業的效用：

• 精確農業的運作：準確性
• 精確農業的優點
• 評估必須與氣候限制有關

－每項詳纊鎦述及解釋任何觀點的評估： 2 分 . 
• 傍子（贊成）：羅地理責詔系統及全球定侃系続約齋劭，了屏土壤水分含
量。

• 侮子（贊戌）：對澧溉水董捏劍較準確，降胝水括賀／消籽董。
• 例子（皮對）刁精確農業不紇改變氣候條f牛，如：不縂堵血降雨董。

• 倒子（反對）：與温度有關約氣俟災害葯然存在，鋀：山火／霜凍。

• 每項只輯畸錨述咸解釋任何觀點的評估： 1 分

• 傍子（贊戌）：農業產出堵血。
• 倒子（反對）：橢確農業不能避免旱災旳出硯。

－只提出有效或無效，欠闡釋：不給分

（最高 5)

最高 18
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鼴 4

(a) (i) 

(ii) 

炎熱氣候／年平均温度高
潮濕／濕潤氣候／年雨量高
生温差小
沒有明顯的寒冷／乾燥季節／季節性差異小

全年炎熱潮濕／生長期長
植被茂密
寬闊葉面／蠟質葉面
板根／粗大樹幹
附生植物／攀緣植物／藤本植物
物種多樣性高
常綠
分層結構／樹木高聳
有滴水葉尖
排走多餘雨水

(b) 

(c) 

三商業性伐木／濫伐林木／移除植被／使用重型機械

對土壤影響：
• 土壞侵蝕
• 淋溶作用加皇L/土壤夏珈鴴t瘠
曰土壞被壓實／土壤水分含量減少／形成硬盤

對生物圏影響：
• 生物量減少／植被密度降低／破壞分層結構
曰破壞生境

．降低生物多樣性
其他影響：
．微氣候的改變
• 水循環的改變

評分準則：
注靈事項：
l; 應根據討論內容的置噩尸及噩婁給予適當分數，而非只計算論點的數量。
2. 充分地鬮釋論豔，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分
數。

• 考生必須從以下觀點評估選擇性伐林在保育熱帶雨林上的效用：
• 作業方式：只能砍伐指定品穰丶年齡及大小的樹木
• 有效的原因：受影響的地區少／保護欠經濟價值的品種／讓森林復原
• 影響效用的因素：行政管理水平／監察水平／財政能力／科技水平／其
他輔助措施，如：砍伐攀緣植物及藤本植物

曰每項詳鈿錨述及解釋任何觀點的討論： 2 分

• 倒子（贊咸）：選擇挂我杯只砍我指定品糧旳梅木，因屁可溺少受影響旳
範圍。

• 例子（贊战）：受影響旳籤圍搣少，讓森杯在較短蒔間內復原。
• 傍子（皮對）：痼霨／導找樹木引致旳高威本降傾我木者旳利潤。
• 傍子（皮對）項和籃察威本高，雕以捏劍券法我木。

丶
＇
，
、
丿

鐓

S
6
6

00111111l111l111ll1111111 

（最高5)

－每項只粗畸描述臧解釋任何觀點的討論： 1 分
• 例子（贊葳）：對森杯帶來較少玻壞。
• 傍子（反對）：灘以捏剷券法我木。

最高 18
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丙部

鼴 5

描述及解釋喜馬拉雅山區的構造活動。討論媯些構造活動如何為該區帶來機會與挑戰。

描述及解釋 6 

討論 6 

注意事項：

1. 應根據論點內容的囂噩及；噩里［給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地鷗釋論豔，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。

3. 應給予本評卷參考未有提及的相關而合理笞案適當的分數。

描述及解釋喜鳥拉雅山區的橋造活勵

• 對喜馬拉雅山區有廣泛的認識

－位於破壞性／聚合板塊邊界

－位於印度一澳洲板塊與歐亞板塊之間

• 準確地描述及解釋該區的構造活動

－破壞性板塊邊界／印度一澳洲板塊與歐亞板塊碰撞／沒有俯衝／板塊之間的沉

積岩受擠壓／沉積岩被褶曲及上升／形成喜馬拉雅山區

• 板塊受壓／壓力積聚／壓力釋放／導致喜馬拉雅山區發生強烈地震

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 對喜馬拉雅山區有足夠的認識

• 適當地描述及解釋該區的構造活動

• 準確地運用地理術語

• 對喜馬拉雅山區有基本的認識

• 粗略地描述及解釋該區的構造活動

• 缺乏或不準確地運用地理術語

討論噩些構逵活圖如何為該區禧來機會興銚戰

• 連貫及符合邏輯地討論這些構造活動如何為該區帶來機會與挑戰

• 搪：（最高 3 分）

• 吸引各地科學家，硏究高山科學

• 吸引攀山專家，攀上世界最高峰

• 吸引各地遊客，帶動旅遊業

• 為當地居民提供就業機會，促進經濟發展 、

• 嶧：（最高 3 分）

• 海拔太高／地勢多山、空氣稀薄、氣候寒冷

• 交通不便
• 工業、農業發展受到阻礙

• 地震／地震引致的雪崩帶來人命傷亡、經濟損失

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 適當地討論這些構造活動如何為該區帶來機會與挑戰

• 準確地運用地理術語

• 粗略或有限地討論這些構造活動如何為該區帶來機會與挑戰

• 缺乏或不準確地運用地理術語

6 

3-5 

1-2 

6 

3-5 

1-2 

最高 12
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鼴 6

描述及解釋香港的房屋問題。討論發展綠化地帶是否解決房屋問題的有效方法。

1 描述及解釋 6 

討論 6 

注章事項：

I. 應根據論點內容的置噩及邁彗夏給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地鬮釋論鼬，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。

3. 應給予本評卷參考未有提及的相闢爾合理笞案適當的分數。

亡，－芷－了一〒一一孳－步一仝-彥一-r-尹-宕:C话涑-:£----:1-國町--一仁飆1－廌辶辶鎏二瞟．－＾二三噩辶-蒞一--一t塗~J€"--~-;J!.. -0尹'.x'-t:r---i-';=:王,-盂,三-- -至_-:i,`L,一>，一:'互-－'/＿瓦』•-} 』
[Ii~Q};~~~-.:~~-~ 
描述及解釋香港的房屋闞鼴 ·' 

• 對香港房屋問題的主要成因有廣泛的認識

• 答案可包括下列各項描述及解釋：

－城市颺著時間成長及擴展

．房屋問題：供應不足及不合標準的狀況 6 

-成因：人口增長、新移民、不同城市用地的競爭、高地價／地租、城巿衰落丶

對小型居住單位的需求

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 對香港房屋問題的主要成因有足夠的認識 3-5 
• 準確地運用地理術語

• 對香港房屋問題的主要成因有基本的認識 1-2 
• 缺乏或不準確地運用地理術語

討鑰讎風緣化地帶是否解決房屋闞鼉的有效方法

• 連貫及符合邏輯地討論發展綠化地帶是否解決房屋問題的有效方法

－醞：

• 增加住宅用地供應可作為解決房屋不足問題的基本方法

• 內城區居民遷往新住宅區後可進行市區重建

－藎翠： 6 
• 發展綠化地帶有違現行限制城市擴展至鄉郊地區的策略，故具爭議性

• 改變土地利用可能激發社會中不同持份者之間的糾紛，如：鄰近綠化地帶的
居民、環保人土

• 未必能處理於舊市區內不合標準的房屋狀況

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 適當地討論發展綠化地帶是否解決房屋問題的有效方法 3-5 
• 準確地運用地理術語

• 粗略地討論發展綠化地帶是否解決房屋問題的有效方法 1-2 
• 缺乏或不準確地運用地理術語

最高 12
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題 7

解釋人類活動如何增加大氣圈的二氧化碳濃度。討論較發逵國家與欠發達國家的合作能否有助

減少二氧化碳排放。

釋
論

解
討

· 
矼

注章事項：

1. 應根據論點內容的置蔞辶及噩匿己給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地鵬釋論黜，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。

3. 應給予本評卷參考未有提及的相關面合理笞案適當的分數。

[ 了尸?;}t?:\;?lf 辶］罈嘮坍可丁一一，:'7E\JJ?,??f?'::示 7y?r)l1"~:0,·?[~ 

『／三二一－－－一 ，~三二二二二二二二三]
解釋人類活勵如何壇加大氣圈的＝氧化礦膿度

• 對人類活動如何增加大氣圈的二氧化碳濃度有廣泛的認識

－增加使用化石燃料令二氧化碳濃度上升：

• 城巿擴展、工業發展、使用汽車及電器

－濫伐林木及焚燒森林減少二氧化碳的吸收

－焚化爐

• 廣泛的例子
• 廣泛並準確地運用地理術語

• 對人類活動如何增加大氣圈的二氧化碳濃度有足夠的認識

• 足夠的例子
• 準確地運用地理術語

• 對人類活動如何增加大氣圈的二氧化碳濃度有基本的認識

• 例子很少或缺乏

• 缺乏或不準確地運用地理術語

討論較讎逵國家展欠讎葦國家的合作籠否有助減少＝氧化磷排放

• 連貫及符合邏輯地討論較發逵國家與欠發達國家的合作能否有助減少二氧化碳排

放

－藎翠：

• 不能減少二氧化碳排放

• 因經濟發展未能減排

• 較發違國家與欠發達國家之間的爭拗

．互：

• 可減少二氧化碳排放

• 碳交易
• 科技發展及協助

• 向欠發達國家提供資金

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 適當地討論較發逵國家與欠發達國家的合作能否有助減少二氧化碳排放

• 準確地運用地理術語

• 粗略及概括地討論較發逵國家與欠發達國家的合作能否有助減少二氧化碳排放

• 缺乏或不準確地運用地理術語
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(a) 

分鐓

(i) 

(ii) 

．花崗岩
- B 地

上升岩漿受困／岩漿侵人
於地表以下噩蠶辶／深人地殻
冷卻速度甚慢
岩漿凝固
結晶過程長
礦物聚結

j、

(b) (i) 

(ii) 

(iii) 

沖溝／劣地

岩石特徵：（最多兩項）
• 由石英、長石及雲母組成
－交錯形式的礦物結構
．粗粒
－節理豐富／透水

如何對 X 地形有利：（最多四項；必須與以上岩石特徵有關）
－長石及雲母較易被風化
－快速的岩石化學風化作用
－如：氧化作用／水合作用／水解作用
－風化媒介（如：水）可沿節理滲人岩體
• 造成的深厚風化剖面／大量風化物質有助侵蝕作用
．風化物質易被流水侵蝕
－形成細溝

評分準則：
注意事項：
1. 應根據討論內容的置墓辶及噩里［給予適當分數，而非只計算論點的數
量。

2. 充分地圖釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最
高分數。

• 考生必須從以下觀點討論種植樹木在減慢 X 地形的形成過程上的效
用：

• 植被密度影響風化速度，從而影響風化剖面的深度
• 植被控制山坡上的表面徑流，從而控制細溝侵蝕及片蝕的速度
• 效用取決於植被密度及種類
• 其他減慢沖溝侵蝕的措施

• 每項詳鈿錨述及解釋任何觀點的討論： 2 分
．声: 糧檀梅木降倨表面徑流速度，固Jftj{/J劍土壤侵融。
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（最高 5)

－每項只粗畸描述咸解釋任何觀點的討論： 1 分
．盈：糧槍梅木堵血揸被覆蓋竝j{/J剷土壤侵餒。

－只評論有效或無效，欠闡釋：不給分

最高 18

48 

Provided by dse.life



矚 l

(a) (i) 

(ii) 

(iii) 

(iv) 

夏季

• 高氣壓系統／中心位於海洋／太平洋／大西洋
• 極地／高緯度出現較高氣壓／高壓帶
－低氣壓系統／中心位於大陸／亞洲
．低氣壓沿赤道／低緯度分布
－最低氣壓位於亞洲中部／印度北部／美國西南部
• 最高氣壓位於中緯度

陸地及海洋差異：（最多三項）
－當頭日位於北緯 23.5°
－陸地熱容量較低／海洋熱容量較高／陸地吸收熱量速度較海洋快
－陸地温度較海洋高
• 空氣受熱、膨脹及上升
－大陸氣壓低

氫：（最多三項）
－日射／太陽角度隨緯度增加而遞減
－較低緯度的日射較集中
－極地温度最低
－冷空氣密度較高，因此氣靨較高

大氣環流：（最多三項）
• 信風於赤道輻合引致空氣被抬升及較低氣壓
• 空氣於南、北緯 30° 下降引致高氣壓
－西風及極風約於北緯 65° 輻合引致空氣被抬升及較低氣壓

－氣壓梯度力驅動空氣從高氣壓向低氣壓流動
．中國東南沿岸氣壓較太平洋低
－向岸風從太平洋吹向中國東南沿岸
－夏季／東南／西南季風
－到達印度北部／中國／亞洲的低氣壓中心

(b) 噩龘：（最多兩項）
－高温（攝氏 33 度）
－沒有降雨 (0 毫米）
－微風（每秒 2.5 米）／離岸風（西風）
－氣壓低 (1006 百帕斯卡）

鯉：（最多四項；必須與以上描述有關）
- X 天氣系統為熱帶氣旋／颱風
－熱帶氣旋／颱風中心空氣上升／風眼氣壓最低
• 空氣以逆時鐘方向進人熱帶氣旋／颱風中心
．氣壓梯度力引致離岸風
－氣壓梯度平緩造成微風
• 離岸風水分含量少
• 中國沿岸空氣下降
－下沉空氣抑制雲的形成／天氣晴朗
．讓較多日射到逵地面／造成高温
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颺 3 分鐓

(a) (i) • 省時／快捷 I 
• 於短時間內到逵大範圍市場 I 
－適用於高增值貨物 I 
－長途運輸效率高 1 
－飛行時間內乘客量有限 1 
－以重量及距離計算價格高昂 1 
－場站成本高 1 (3) 

(ii) • 於 5 小時飛行時間內可接觸全球 40% 的人口 1 
－龐大貨運市場／腹地 I 
－促進貨物出口及轉口貿易 1 
－連接程度改善香港的貿易 I 
－吸引來自大範圍市場的遊客 1 
－商務旅程的輔助『系服務行業得以發展 1 
客運有助建立香 成為國際商務中心 1 

－貨運及客運管理 統效率高 1 (5) 

(b) (i) 噩龘：
－客運及貨運量上升
－貨運量上升率較客運量高

鰩、：
－生活水平改善導致客運需求增加
－內地經濟增長令貨運上升

(ii) -來自鄰近機場的競爭
－內地較高的經濟增長率支持較大的貨運及客運需求
－與廣州及深圳機場的腹地重疊
－與內地航空路線的重疊令空域受到限制
－香港國際機場的處運容量飽和

(iii) 評分準則：
注意事項：
1. 應根據討論內容的置墓辶及噩皇［給予適當分數，而非只計算論點的數
量。

2. 充分地鬮釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予
最高分數。

－考生必須從以下觀點討論贊成及反對改善航空交通管理以容納上升
的航空運輸需求的理由： （最高 5)

• 贊成理由：（最高 4 分）
－增加機場處理容量
－減少營運成本／具成本效益
－毋須負擔建築第三跑道成本

• 反對理由：（最高 4 分）
－長造來看，不能解決容量超載的問題
－影響航機升降的安全
－受制於兩航機在跑道上以最短時間及距離計算的安全區域

－每項詳鈿描述及解釋任何觀點的討論： 2 分
• ll!Lr.. : 改菩魴空交鍾管理呵蔑飛機起降量堵至嚴大，固而增血機瑒
處理容董。
每項只粗畸描述咸解釋任何觀點的討論： 1 分
．畔：改菩崩空交鍾管理堵茄機瑒處理容量。
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鼴 4

(a) (i) -工業總產出增加接近 10 倍

• 勞力密集工業百分比減少
．科技密集工業百分比增加
• 資本密集工業百分比增加
－工業的外商直接投資增加

(ii) 搵鑪：（最多兩項）
• 技術勞工短缺
．土地利用競爭激烈
．生產成本增加
• 用於污染控制科技的投資增加
．基礎設施／輔助性行業不足，如：電力及運輸網絡

鯉：（最多三項；必須與以上描述有關）
- 2010 年代科技密集工業的急促發展導致爭相聘請技術勞工

• 其他用地對土地的需求增加
• 更嚴格的環境保護條例
• 電力供應及興建運輸網絡的速度不配合經濟擴展
．實施最低工資提高薪金

分皺
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(b) (i) -進行更多創新產品的研發（研發佔國內生產總值的百分比由 1.8 增加
至 4.0) 1 

．正在接受高等教育人口的百分比由 28 增加至 36 1 
• 因較多人接受了高等教育，可改善生產及管理技術 1 
－轉移至生產高增值產品（增值的百分比由 20.6 增加至 26.0) · 1 
．生產高科技產品 1 
• 採用機械亻七／自動化生產以減少勞工成本 1 
－採用綠色生產科技（二氧化碳排放量減少百分之十七） 1 (5) 

(ii) 評分準則：
注鴦事項：
1. 應根據討論內容的置噩L及噩墓［給予適當分數，而非只計算論點的數
量。

2. 充分地闢釋鑰點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予
最高分數。

．考生必須從以下觀點評論該政策在工業形態轉變中的重要性： （最高 5)

• 引致工業形態轉變的政府政策：研發／基礎設施或公用事業發展／
設定減排目標以遷移污染工業／設立科學園及高科技工業圜

• 其他因素：外商投資的增加／與海外巿場的強烈競爭／海外市場擴
展

• 每項具詳細錨述及解釋的評論： 2 分
．舊: 在週去十年，不同糧類旳高将授工業輒研發旳投簧堵血面掙
以堵侵，因J/t該政筴重要。

• 每項只具粗畸錨述咸解釋的評論： 1 分
• !f!J.±: 有更多旳高桴授工票發展鋀來，囟J/t該政筴重要。

最高 18
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戊部

鼴 5

就岩石循環而論，解釋沉積岩如何變成變質岩。討論沉積岩的特性在塑造香港的自然景觀上的

重要性。

釋
論

解
討

.. 

糾

注意事項：

1. 應根據論點內容的置噩辶及噩里［給予適當分數，而非只計算論點的數量。
2. 充分地鵬釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。
3. 應給予本評卷參考未有提及的相闢雨合璉笞案邁當的分數。

鸝顱監霞髻鼱[i\i,I;,霞鷗豎嶋言一辶菡：;繹二＇；户冷二::.:贊'':i勺::'.i;'.i辶二夏~鑿喜Ji]启噩荳囚上嚻醞呣~鬥驃\,\挖區「::c:~z:fh'':"l""';ip;i; 式一 ·`l／三給這亨] 
根據岩石循環解釋沉積岩如何變咸變質岩

• 對沉積岩如何在岩石循環中變成變質岩有廣泛的認識

－準確地描述岩石循環

－準確地解釋沉積岩如何在岩石循環中變成變質岩 6 

• 適當地運用例子
• 廣泛並準確地運用地理術語

• 對沉積岩如何在岩石循環中變成變質岩有足夠的認識
3-5 

• 準確地運用地理術語

• 對沉積岩如何在岩石循環中變成變質岩有基，本的認識
1-2 

• 缺乏或不準確地運用地理術語

討論沉積岩的特性在塑造香港的自慈景顴上的重戛性

• 連貫及符合邏輯的討論
• 清晰地描述在塑造香港的自然景觀中沉積岩的特性
－根據化學成分及形成模式，沉積岩有不同的特性

• 引致對風化及侵蝕有不同的抗力，特別是在新界的東北部 6 

曰如：清晰層面的岩石、風化剖面深度、山坡陡峭度、色彩豐富的地形、山丘高

度、獨特的地形，如：瀑布、浪蝕平台、拱頂、山脊

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 適當地討論沉積岩的特性在塑造香港的自然景觀上的重要性
3-5 

• 準確地運用地理術語

• 粗略及概括地討論沉積岩的特性在塑造香港的自然景觀上的重要性
1-2 

• 缺乏或不準確地運用地理術語

最高 12
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鼴 6

討論旱災對中國北部農業及工業的影響。評估水資源管理在減少這些影響上的效用。

66 
論
估
討
評

注意事項：

1. 應根據論點內容的囂噩－及噩噩；給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地閾釋論鼬，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。

3. 應給予本評卷參考未有提及的相闢爾合理笞案適當的分數。

討論旱災郵中國北都農藥及工業的影響

• 連貫及符合邏輯的討論

• 清晰地描述水在中國北部的農業及工業活動中的重要性，如：農業的灌溉用水丶

用作工業原料、冷卻及清潔等

• 符合邏輯地解釋旱災對中國北部農業及工業的影響

－水力發電減少

－作為農業及工業的投入與過程的水供應減少

－生長期縮短

－生產力減少／作物失收

－農產品及工業製成品的品質下降

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 適當地描述水在中國北部的農業及工業活動中的重要性

• 適當地解釋旱災對中國北部農業及工業的影響

• 準確地運用地理術語

• 粗略或有限地討論旱災對中國北部農業及工業的影響

• 對旱災的影響認識不足
。缺乏或不準確地運用地理術語

評估水資濂管理在減少這些影響上的效用

6 

3-5 

1-2 

• 連貫、符合邏輯及深人地評估水資源管理在減少這些影響上的效用

• 清晰地說明水資源管理的措施

• 效用取決於：
－有效地執行政策

－當地人民／工業家的意識

－經濟誘因

－地區政府間的合作

－其他措施，如：植林、遷移水污染工業

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 粗略地說明水資源管理的措施

• 概括地評估水資源管理在減少這些影響上的效用

• 準確地運用地理術語

• 粗淺地評估水資源管理在減少這些影響上的效用

• 缺乏或不準確地運用地理術語
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鼴 7

解釋香港的城市土地利用分布如何引發運輸問題。評估電子道路收費系統在紓緩運輸問題上所
發揮的效用。

釋
估
解
評

.. 

矼

注意事項：

1. 應根據論點內容的置噩辶及噩噩［給予適當分數，而非只計算論點的數量。
2. 充分地黼釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。
3. 應給予本評卷參考未有提及的相關 ifij合理笞案適當的分數。

解釋香港的城市土地利用分布如何引毚運輸闞題
• 對香港的城市土地利用分布有廣泛的認識
• 準確地解釋香港的城市土地利用分布與運輸問題的關係
－住宅區集中在商業中心區以外及新市鎮

－每天大量城市通勤者使用不同道路系統及公共運輸系統上班

－本地商業中心區維持作為吸引商業活動的中心

－除人流外，進人工業區的貨物運輸亦導致交通擠塞

－人流及物流上升加劇運輸問題，如：空氣污染、交通意外、集體運輸系統擁
擠、泊車問題

• 廣泛並準確地運用與城市土地利用、運輸及城市通勤理論有關的地理術語

• 對香港的城市土地利用分布有足夠的認識
• 適當地解釋香港現時的城市土地利用分布與運輸問題的關係

• 準確地運用地理術語

• 粗略地解釋香港城市土地利用分布如何造成運輸問題
• 對香港的城市土地利用分布認識不足
• 對香港的城市土地利用分布與運輸問題的關係理解不足
• 缺乏或不準確地運用地理術語
評估電子童蹋收費系締在紓續運輸闞鼴上所毚撣的效用

• 連貫及符合邏輯地評估電子道路收費系統在紓緩運輸問題上所發揮的效用
－清楚解釋電子道路收費系統在解決運輸問題上的理據

－在「用者自付」的原則下，電子道路收費系統可紓緩不同的運輸問題，如：交
通擠塞、空氣及噪音污染、因運輸問題產生的社會經濟代價

－必須向道路使用者提供支援及替代設施，如：穿梭巴士服務，以減少駛進系統

使用區的私家車數目

－由於從主幹線分流出來的交通流量會增加，因此有效程度取決於替代道路的承
受能力

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 適當地評估電子道路收費系統在紓緩運輸問題上所發揮的效用

• 適當地描述電子道路收費系統的內容

• 準確地運用地理術語

• 粗略或有限地評估電子道路收費系統在紓緩運輸問題上所發揮的效用
• 對電子道路收費系統缺乏認識
• 缺乏或不準確地運用地理術語
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颺 8

討論在過去十年間，土地利用衝突及勞工短缺對珠江三角洲地區農業生產的影響。評估現代農
業科技的運用在減少這些影響上的效用。

66 
論
估
討
評

注意事項：

1. 應根據論點內容的置噩辶及噩匿．給予適當分數，而非只計算論點的數量。
2 充分地圖釋論鼬，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。

3. 應給予本評卷參考未有提及的相關而合璉笞案適當的分數。

-一／．二二 電璽璽晝豔
討論在迴去十年閭，±地利用循突及勞工短紈蚩琛江三角洲地區農業生噩的影璽

• 對珠江三角洲地區的農業生產因與其他經濟活動在土地利用及勞工上的競爭所受
到的影響有廣泛的認識及符合邏輯的解釋：

• 作物種類的改變
• 農場位於丘陵地區／邊際用地
－生產形式及集約程度的改變

• 農場面積減少
－生產機械化

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 對在過去十年間，土地利用衝突及勞工短缺對珠江三角洲地區農業生產的影響有
足夠的認識

• 準確地運用地理術語

• 對在過去十年間，土地利用衝突及勞工短缺對珠江三角洲地區農業生產的影響有
基本的認識

• 缺乏或不準確地運用地理術語
評估琨代農業科技的運用在減少滬些影畫上的效用

• 連貫及符合邏輯地評估現代農業科技的運用在減少這些影響上的效用
• 可包括的方法：農場機械化、温室耕作、工廠化農場、水耕栽培丶使用基因改造
或高產量種子

• 效用在於：
－減少對自然環境的依頼

－補償失去的農地

－替補失去的農場勞動力

－將污染的影響減至最小

• 提高農場生產力

• 效用取決於：
－能否負擔大量成本投人

－能否取得專門技術及知識

．政府的支持，如：科研

－地勢

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 適當地評估現代農業科技的運用在減少這些影響上的效用
• 準確地運用地理術語

• 粗略及概括地評估現代農業科技的運用在減少這些影響上的效用
• 缺乏或不準確地運用地理術語
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